

■ 拆违半年考·利民生

拆违无情操作有情

便民超市要拆
街道帮找门头房

济南“拆违拆临”，获得绝大多数市民赞成。随着“拆违”步伐不断深入，拆后业户安置、买菜早餐不便等问题也逐渐浮出水面。为此，济南先后出台拆后帮扶政策，举办“双拆”招聘会，拟建便民早餐点，筹备大型农贸市场。拆违同时力保民生，让城市发展更有“温度”。



6月27日，济南市中区七里山街道举办“拆违拆临”专场招聘会。本报记者 孙业文 摄

本报记者 张阿凤

不仅帮找新门头房
还争取到2万资金

济南市槐荫区经一纬六路北侧，乐经纬超市刚开业一年有余，4月份，超市主人邵华和福群初闻超市是违建要拆时，无异于一场晴天霹雳。

作为福利院第一位走出来自自主创业的“福家”女儿，开起这家超市来有多不容易，只有福群和丈夫邵华才能体会。在济南市儿童福利院生活了20多年的福群，患有先天性脑脊膜膨出，下肢神经受压导致双腿瘫痪，丈夫同样身患残疾。

自主创业十年来，福群先

后为小区送过水、开过小卖部，生活逐渐有了起色。2016年，夫妇俩拿出所有积蓄，并向亲友借钱、银行贷款共投入120余万元(租金20万元，装修费40余万元，货品价值60余万元)，租赁了经一纬六路北侧的便民公益设施，经营乐经纬超市。超市还解决了辖区内16位下岗困难职工的就业问题。

投入120余万元的超市要被拆，对创业的福群夫妇来说无疑是一次重创。超市刚开一年，前面欠债还没还清，就面临破产、负债累累的困境；开新店需要重新选址，重新装修，这些钱更没有着落。同时，超市聘用的16位困难下岗职工又要面临丢失工作的困境。

“市拆违拆临办公室了解情况后，积极与区拆违拆临办

公室沟通协调，并到实地调研，了解实际情况，帮助寻找商铺。”济南市依法整治违法违章建设领导小组办公室负责人李月山介绍。

槐荫区五里沟街道工作人员很快行动起来，根据房产中介和看到新闻的好心人提供的房源线索，利用下班时间到济南各处实地查看，带着夫妇俩先后考察了保利华府、御景城、泉城花园、西客站片区等多处商业门头房。

经多方努力，5月11日下午，福群夫妇终于在泉城花园找到一处600平米左右的门头房，并签订了三年的租赁协议。街道办还向区残联反映情况，为福群夫妇争取到2万元创业资金。

为了最大程度地减少夫

妇俩的经济损失，街道还协调济南市政公用资产管理运营公司发动近30名工作人员帮助超市搬家，并组织职工捐助2万余元买下了超市存积的尾货。

举办双拆招聘会
出台具体帮扶文件

“拆违伊始，省委副书记、市委书记王文涛就在济南市工作务虚会上提出，拆违拆临要顾及民生、做好帮扶。拆违拆临看似无情，但要有情操作。”济南市城管局(城管执法局)局长吕灿华说。

为帮助拆违拆临失去工作的群体再就业，政府部门专门组织了“双拆”招聘会。6月23日，济南首场拆违拆临专场招聘会在市中区马山街道铁路新村文体活动广场开幕，43家用工企业提供了1000个岗位。500余名区拆违拆临再就业人员入场求职，初步达成就业意向178人。

今年48岁的李祥辉就是专门奔着招聘会来的。3年前，李祥辉在山师东路开了一家卖锅盔的小铺，这次山师东路拆违，也让他锅盔店关了门。“违建被拆除后，一直在忙孩子中考的事情，这才刚腾出工夫来找工作。”

招聘会上，李祥辉拿着现场发放的《济南市“拆违拆临”再就业人员就业创业服务政策》明白纸，仔细向咨询处工作人员问起有关事项。工作人员告诉他，此次招聘会企业不仅提供就业岗位，还可以为有创业想法的市民提供创业平台、创业项目资源。

“机会太难得了，我已经跟一家企业达成了就业意向，工作人员告诉我，办了相关手续后，下周就能上岗了。”如愿找到新工作的李祥辉很是开心。

为做好拆违拆临民生兜底，今年6月，济南市民政局和市人社局分别出台相应的帮扶文件。济南市民政局出台《市民政局关于“拆违拆临”救助帮扶方案》，确保部分因“拆违拆临”而导致生活困难的家庭得到及时救助。

据了解，截至6月23日，济南市“拆违拆临”工作涉及到的622名就业困难人员中，已有518人享受到社会保险补贴；160名有创业意愿的人员中，已有19人享受到小微企业两项补贴，36人享受到个体工商户两项补贴，1人享受到孵化基地房租减免。174名有创业担保贷款意愿的人

员中，83人提出申请，已向32人发放了贷款。

拟建便民早餐点
筹备大型农贸市场

“拆违拆临”行动中，不少违建临建早餐点，包括一些沿街临时摊点都被拆除或取缔。因此，在大部分市民为拆违点赞的同时，也有声音反映，个别区域购买早餐、肉菜等变得不方便，如何在拆违的同时不影响群众日常生活，成为拆违工作的重要议题之一。

槐荫区经一纬六路附近，原本有一家超意兴门店，这也是济南市“市民放心早餐工程”的网点之一。住在附近的市民付瑞成，早餐一般习惯在此吃。而在前期拆违拆临行动中，这家门店被拆，就餐习惯被打乱，一度令他感到些许不便。

但没过几天，不便就消除了。原来，超意兴的流动早餐车开了过来，填补了早餐盲区。周边居民的生活，也因拆违拆临后续便民服务措施的跟进，没受到太大影响。

在这次拆违拆临行动中，涉及超意兴和金德利民两家企业建设的经营网点29家。不符合城市规划的网点被拆，附近居民生活暂时受到影响在所难免，但为将影响降到最低，济南市商务局等部门与企业一直在积极寻求解决办法。在充分调研基础上，济南确定了32家早餐店拟建点，新点基本与拆迁点相邻。在新店建成之前，由早餐车补位，以确保市民每天的生活便利。

济南市委党校副教授孙庆珍说：“拆违拆临，建绿透绿，这一拆一建实际上是为发展着想、为百姓造福的重要措施，这是一项重大的民生工程和民心工程，对于我们建设法治济南、维护社会的公平正义，包括改善我们的城市环境、提升城市形象，都具有非常重要的建设意义。”

“城市环境是生产力，也是竞争力，如果没有良好的城市环境，一些大项目不会到济南来。形态决定业态，低矮破旧的门头房能引进什么高大上的项目呢？只有将低矮破旧的门头房拆除，改变这种形态，才能提升整个城市的软实力，提升整个城市的竞争力。”吕灿华表示，城市环境就是一个城市的软实力和竞争力。

“拆违是最大的民生，这也正应了那句话，城市让生活更美好，城市让合法守信的市民生活更美好。”吕灿华说。

公 告

因道路应急抢修，我公司将于2017年7月20日8时至2017年11月10日24时，对G104国道曲阜北段(宁阳曲阜界至曲阜张阳转盘K593+842-K615+342)西侧实施交通全封闭，由北向南车辆请提前择路绕行。道路施工给您带来的不便敬请谅解。

山东高速股份有限公司
二〇一七年七月十八日

分类广告 电话: 0531- 85196204 85196234

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合信息>>	商讯信息>>	
快速获取国家承认学历 一年制高端自考 在职读研 电话:15954910487 山东大学柴老师(手机、微信) (教育部注册 学信网可查)	专业快速清欠 不成功不收费 15168828913	低价白酒 2元/瓶起 厂家招商 十大扶持 铺货送车 货到付款 053185915631
高考成绩不理想读本科 吉林大学莱姆顿学院 自主招生 官方测试 山东报名中心 柴主任 15588877699	成人高考 211国家重点大学 寻全省各地代理报名合作 13156170177(微信同号) 全省各地考生均可报名，在当地考试	电子厂寻合作 电子线圈外发加工，适合家庭妇女， 需办小型加工厂 电话: 0537 - 4256555 公告声明>>
聘招生代理安置法警、 书记员0531-88286133	白建锋身份证152630198502 145421挂失	售农家大院 烟台市牟平区龙泉镇星石泊村委会旁边，占地3.5亩，平房66间，面积1000平方米左右，进国家级森林公园昆嵛山必经之路，交通便利，距海边5分钟车程，龙泉汤8分钟车程，适合居家养老、开农家乐。参考价198万。非诚勿扰。 电话: 13863866088



挂失、声明、公告信息可以通过本报唯一官方网站 www.qlwb.com.cn 格式可扫描二维码。

海南房“金月湾”

好房 近海 临河 赏园 冬住 春夏秋租 边养生边收益

总价66万起 抢一套富三代

电话: 81765407 地址: 明湖东路与文汇街口，明湖天地D座东头8-1号。